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Onderstaand treft u de beantwoording aan van de schriftelijke vragen die uw fractie gesteld heeft. 
 
Vraag 1 
Per brief heeft de Limburgse afdeling van de Nederlands-Israëlitische Hoofdsynagoge (hierna NIHS) 
op 6 januari 2022 het college verzocht om een onderzoek in te stellen naar het handelen van het 
gemeentebestuur van Maastricht bij de onteigening en vervreemding van panden van Joodse 
inwoners tijdens en na de Tweede Wereldoorlog. Dit gebeurde bij monde van de heer Ernst de Reus, 
voorzitter van de NIHS Limburg. 
 
De heer De Reus nam na de aanvraag ook zitting in de begeleidingscommissie van het onderzoek, 
welke als taak heeft het onderzoek te begeleiden en het college te adviseren over een eventuele 
vorm van compensatie. 
 
Als het raadsvoorstel een meerderheid behaalt, dan is de organisatie van de heer De Reus, zijnde 
de NIHS, begunstigde in deze. 
 
In het kader van potentiële belangenverstrengeling en integriteitsschending, welke te allen tijde 
zouden moeten worden voorkomen, oogt dit op zijn zachtst gezegd ongelukkig. 
 
 
Vraag 1a: 
Kan het college inzicht verschaffen in de besluitvorming om de heer De Reus op te nemen in de 
begeleidingscommissie, wetende dat hij ook aanvrager en eventueel, als voorzitter van de NIHS, 
begunstigde is? 
 
Antwoord 1a: 
Het is gebruikelijk om een onderzoek te laten begeleiden door een begeleidingscommissie. Bij de 
samenstelling is er, in lijn met andere steden (waaronder Nijmegen, Roermond, Zaanstad en Zeist) 
voor gekozen om hierin ook een lid vanuit de Joodse gemeenschap te benoemen, omwille van onder 
meer verbinding en draagvlak. Dit heeft geleid tot de voordracht van de heer De Reus. Het college 
heeft in maart 2022 conform deze voordracht besloten. Vertegenwoordiging van de Joodse 
gemeenschap in deze commissie komt ten gunste aan de hele Maastrichtse Joodse gemeenschap, 
niet aan de vertegenwoordiger daarvan binnen de commissie persoonlijk. 
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Vraag 1b: 
Is het college van mening dat een advies objectief kan zijn als een lid van de betreffende 
commissie een belang heeft in de uitkomst van het onderzoek? 
 
Antwoord 1b: 
Ja. De begeleidingscommissie bestond naast een vertegenwoordiger vanuit de Joodse 
gemeenschap uit twee historici, gespecialiseerd in de Jodenvervolging in 
Limburg en de Joodse Gemeente Maastricht, onder voorzitterschap van de 
burgemeester. Deze samenstelling, met ieders achtergrond en expertise, heeft geleid tot een 
unaniem gedragen advies aan het college. 
 
 
Vraag 1c: 
Terugkijkend op het doorlopen proces; zou het college wederom opteren voor dezelfde 
samenstelling van de begeleidingscommissie? Zo ja, waarom? Zo nee, waarom niet? 
 
Antwoord 1c: 
Zie antwoord vraag 1a en 1b.  
 
 
Vraag 2 
In het raadsvoorstel wordt gesproken over het eenmalig beschikbaar stellen van een bedrag van in 
totaal € 125.000. Uit onderzoek van onze fractie bleek dat de Rijksoverheid, na verschillende 
onderzoeken, reeds tussen 1999 en 2000 verschillende overeenkomsten sloot met de Joodse 
gemeenschap. In totaal keerde de overheid een bedrag van maar liefst € 181,5 miljoen uit. 
 
Vraag 2a: 
Kan het college aangeven of de NIHS destijds, dus tussen 1999 en 2000, reeds een bedrag 
ontvangen heeft vanuit de Rijksoverheid als rechtsherstel? 
 
Antwoord 2a: 
Het is inderdaad zo dat andere organisaties en overheden ons reeds zijn voorgegaan. 
Aan de orde is nu rechtsherstel voor het handelen van het gemeentebestuur van 
Maastricht. Dat handelen is nu pas onderzocht.  
Dat de Rijksoverheid al twintig jaar geleden besloten heeft tot rechtsherstel doet niets af aan de 
verantwoordelijkheid van het Maastrichtse stadsbestuur en de wijze waarop deze 
hieraan invulling wil geven. 
Het is overigens niet bekend, en ook niet relevant of de NIHS Limburg een bijdrage vanuit de 
Rijksmiddelen heeft gekregen. 
 
 
Vraag 2b: 
Zo ja, wat was de hoogte van dat bedrag? Zo nee, waarom niet? 
 
Antwoord 2b: 
Zie voorgaand antwoord. 
 
 
Vraag 2c: 
Indien vraag 2a bevestigend beantwoord wordt; is het college van mening dat een nieuwe vorm 
van eerherstel gepast is? 
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Antwoord 2c: 
Aan de orde is eerherstel namens het stadsbestuur van Maastricht. Dit heeft niet eerder 
plaatsgevonden. 
 
 
Hoogachtend, 
 
Namens het college van burgemeester en wethouders van Maastricht, 
de Burgemeester, 
 
 
 
W.A.G. Hillenaar 
 
 


